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кисти и карандаша ребенок использует для создания изображения собственные ладошки, различные печатки, 
трафареты, технику "кляксография".  

В процессе такой работы по мере тренировки движений рук совершенствуется состояние речи детей. 
Нетрадиционные техники рисования создают атмосферу непринужденности, открытости, раскованности, 
способствуют развитию инициативы, самостоятельности детей, создают эмоционально-положительное отношение к 
деятельности. Результат изобразительной деятельности не может быть плохим или хорошим, работа каждого 
ребенка индивидуальна, неповторима. Создавая ситуацию успеха для каждого ребенка, мы корректируем его 
эмоционально-волевую сферу, что также положительно сказывается на динамике речевого развития. Кроме того, 
совместная деятельность, увлеченность общим делом способствует речевому развитию ребенка и через 
межличностное взаимодействие. 

На занятиях рисованием с использованием нетрадиционных техник мы решаем и частные задачи развития 
речи. Так, создавая изображение с помощью выдувания красок ("рисование мыльными пузырями", техника 
"кляксография"), дети незаметно для себя укрепляют мышцы губ, а мы имеем возможность осуществлять 
своеобразную дыхательную гимнастику, необходимую при некоторых речевых нарушениях. Формирование 
активного и пассивного словаря происходит за счет использования слов, обозначающих свойства, качества того или 
иного материала, способов действия с ним и т.д. 

Таким образом, использование нетрадиционных техник рисования в работе с детьми, имеющими речевые 
нарушения, способствует преодолению моторной неловкости (а значит и слабых изобразительных умений, 
демонстрируемых детьми при проведении традиционных занятий по изобразительной деятельности), а также создает 
психофизиологическую базу для развития речи. 
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Коваленко Анна, студентка, Аксьонова І. Ю., старший викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет  

Процес формування стилізованого хореографічного твору має складний та тривалий період, оскільки, шляхом 
добору сформувався комплекс самобутніх художніх засобів і стильових закономірностей хореографічного 
вираження. Так, стилізовані хореографічні твори на основі українських народних танців формуються за принципом 
збереження своєї національної школи та водночас відображення української танцювальної спадщини. Тому 
постановники вдаються до цитування конкретного народно-танцювального матеріалу, або ж ставлять за мету 
пройнятися самою суттю хореографічного вияву українського фольклору й творчого використання у авторській 
постановці. Останній спосіб є органічний та перспективний, оскільки його застосування зумовлює природну 
інтеграцію національного з новою суттю виразової якості, що не передбачає нівелювання національних стильових 
прикмет.  

Досліджувана тема опосередкована на проблемі стилізації танцю у дитячому хореографічному колективі, 
тобто, вибір теми визначає жанр у підборі танцювальної лексики, відповідності музичного супроводу, розробки 
сценічного костюму та створення стилізованого образу в цілому, що є складним формотворчим процесом.  

Тему стилізації у хореографії досліджували та апробовували П. Вірський (танцювальні композиції: 
«Подоляночка», «Плескач», «Повзунець»), І. Моісеєв (балет «Половецькі пляски»), М. Фокін (балет «Петрушка»), К. 
Голейзовський (балет «Йосип Прекрасний») та чимало хореографів-постановників сучасного періоду, що довели 
своєю творчою діяльністю важливість всіх складових стилізації хореографічного твору, оскільки їх досягнення є 
взірцем для подальшої творчої реалізації хореографів-стилізаторів. 

Стилізація (франц. Stylization, від style – стиль) – цілеспрямоване відтворення чужого стилю як певної 
естетичної і ідеологічної позиції в новому художньому контексті. Дослідник Бахтин М. писав, що «… стилізатору 
важлива сукупність прийомів чужої мови саме як вираження особистої точки зору» [1]. Тому, змістовність стилізації 
залежить від функції, в якій чужий стиль використовується у танці.  

Отже, об'єктом стилізації виявляються, зазвичай, стильові системи втрачені у часі та забуті у просторі. 
Стилізовані постановки повинні бути доступні, ідейні, художньо змістовні і важливо аби прослідковувався характер 
танцю, зберігалися основи притаманні відповідній лексиці. 

Стилізація руху у танці має бути легкою, чіткою, зрозумілою, доступною. Тому варіюються чи стилізуються 
два-три основних обраних, витриманих у відповідному характері, рухи. Процес формування лексики стилізатор 
підпорядковує змістові танцю. Наприклад: А. Ваганова не пропагувала класичний танець як механічне відтворення 
якоїсь умови, опрацьованому у своєму змістові рухів, ніколи сліпо не наслідувала безпосередню догму «абетки 
класичного танцю». В основі її педагогічного методу прагнення прищепити танцюристу навички осмисленого 
виконання па хореографічного прийому, зробити його засобом художньої виразності, як у класичному танці, так і 
його стилізації.  

Стилізація руху, та танцю в цілому, має бути чіткою, обдуманою, осмисленою. Адже детальне, всебічне 
осмислення стилістичного твору допомагає з'ясувати закономірності його художньої структури, можливість 
простежити за творчою думкою стилізатора, фахівця який прагне створити новий твір на основі фольклорного 
минулого. Творча думка стилізатора перетворює інтуїтивні, асоціативні відчуття у зматеріалізовані хореографічні 
стилізовані образи, які не можливі без важливої риси стилізованої лексики – природності, безпосередності, тобто, 
основи, на якій ґрунтується єдність змісту та форми вірно осмисленого стилізованого танцювального руху, як 
виражального засобу. 

Стилізуючи танцювальну лексику у дитячому хореографічному колективі слід зважати на можливості дітей-
виконавців – за віковою категорією та ступенем їх фізичної, психічної та емоційної готовності. 

Діти-виконавці 6-8 років різняться великою психологічною пластичністю та готовністю до сприйняття 
нового. Вони легко переймають те, що їм показують, проте не зрозумілі дітям танцювальні рухи виконуються з 
великим фізичним напруженням, вивчаються і запам'ятовуються механічно, що в свою чергу позбавляє дітей 
природності у русі, танцювальності та передачі характеру виконання руху. Стилізація танців цього віку обирається з 
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урахуванням їх інтересів. Не варто дітям виконувати лексично складні елементи дорослого рівня, що мають у своєму 
змісті трюки, підтримки, оберти ( які досягаються шляхом «дресури») та ідею, не зрозумілу для виконавців певної 
вікової групи, яку намагається стилізувати і донести до глядача стилізатор. Стилізація танцювального руху дитячої 
вікової групи вартує бути чіткою, обдуманою, насиченою образами, інсценізацією народних дитячих пісень, казок, 
тематикою дитячого побуту, тваринного світу чи шкільного життя. 

Виконавці 9-11 років фізично розвинутіші і сильніші фізично за дітей 6-8 років, тому їм легше вдаються 
різноманітні танцювальні рухи. Вчаться з інтересом і наполегливістю. Хлопці захоплюються рухами, що вимагають 
сили, спритності, витривалості. Стилізований танець цієї вікової категорії різноманітний, складніший за лексичним 
наповненням, змістовніший, глибший за ідеєю та художньою цінністю, що уможливлює стилізувати у більш 
ширшому аспекті щодо танцювальної лексики. Тому варто логічно та чітко обирати теми стилізованої постановки – 
не ускладнювати і не спрощувати дитячий сюжет, аби уникнути комічного ефекту. У цієї вікової категорії 
стилізуються вже більш складні першоелементні основні рухи. Широко використовується координація рухів. 
Стилізуватися може не лише танцювальна лексика, а й сюжет танцю.  

Виконавці 12-14 років схильні до переоцінки своїх можливостей. Вони прагнуть до складної танцювальної 
лексики, стрибків, трюків, обертів. У дівчат виникає бажання виокремитись, привернути увагу до себе, аби 
продемонструвати свої виконавські навички, тому виконання другорядних ролей у стилізованій хореографічній 
постановці стає для них неприйнятним. Взаємини між дітьми цього віку більш свідомі та осмислені, що відмінно 
вирізняє їх з-поміж інших вікових категорій. Тому стилізована лексика більш технічна, виразніше передається 
характер танцю та манера його виконання. 

Стилізація танцю дитячого хореографічного колективу полягає не лише в чітко усвідомленому русі, лексиці, а 
й у розумінні загальної картини танцю. Цей процес відбувається як у танцювальній лексиці, так і в музичному 
супроводі та в сценічному костюмі. Опрацьовуючи музичний матеріал стилізатор має право на власне прочитання 
музичного твору, його змісту, незважаючи на вже означену назву. Варто зважати на те, що музичний матеріал 
обирається для дитячого хореографічного колективу, тому музичний твір пропонується легкий, доступний для 
сприйняття з чітким темпом та ритмом. Наприклад, дитячі класичні твори у стилізованій інтерпретації, мелодії з 
мультиплікаційних фільмів та казок, а також дитячі пісні та музичні твори сучасності. У процесі стилізації яскраво 
визначається мотив, характер першооснови музичного матеріалу. Саме відповідність музичного супроводу та 
хореографічної постановки можуть створити високохудожній оригінальний стилізований твір.  

Стилізуючи хореографічну та музичну основи танцю варто зберегти його першооснову. Адже варіаційній 
розробці підлягає мелодія, що властива означеному танцю. Тому, якщо використовувати «модну» мелодію, варто 
зважати на оригінальність ритму, мелодійність музичного малюнку, її інтерпретацію та гармонійно подати це у 
танцювальних рухах. У практиці стилізатор зважає на співвідношення музичних і хореографічних мотивів, але не 
йде за кожним звуком і музичною фразою, дотримуючись чіткого віддзеркалення, а інтерпретує хореографічний 
матеріал згідно свого бачення, тобто, ритмічні малюнки музики та хореографії можуть не співпадати, але бути 
гармонійними у своєму поєднанні (наприклад, застосування принципу сповільнення та розширення темпу). 

Окрім стилізації танцювальної лексики та музичного супроводу необхідним елементом сценічної подачі 
твору є костюм, що стилізується в одному характері, напрямку та контексті з музикою та лексикою. Костюм збагачує 
стилістичний колорит танцю певної країни, регіону, враховуючи локальні особливості одягу. Стилізація у костюмі 
може здійснюватись за кількома напрямками: крій, колористика, аксесуари, головний убір, але не варто стилізувати 
орнаментальність та елементи взуття, аби не згубити національний дух того чи іншого регіону. Стилізація костюму 
має відповідати віковим особливостям, наприклад: у дитячому танці використовуються стилізовані костюми більш 
яскравого кольору, використовується закритий крій костюму, менша кількість аксесуарів. 

Отже, стилізація хореографічного твору у дитячому колективі це складний формотворчий процес, що має 
кілька невід'ємних складових, які зумовлюють збереження національного колориту країни, оновлюють суть та 
тематику хореографічного твору, забезпечують потребу учасників колективу у пізнанні національної танцювальної 
культури на сучасному етапі.  
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Ковбарь Ольга, студентка, Волошина Л.П., викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет  

Балетне мистецтво в Україні пройшло складний шлях становлення. Класичний танець нині є запорукою 
художнього розвитку та представлення високої культури на провідних світових підмостках. Про це свідчать 
засновані наприкінці ХХ ст. міжнародні конкурси та фестивалі: Міжнародний конкурс артистів балету і хореографів 
ім. Сержа Лифаря в Києві, Міжнародний юнацький конкурс класичного танцю «Фуете» ім. Юрія Григоровича в 
«Артеку», фестивалі «Серж Лифар де ля данс», «Діти і зірки світового балету» в Києві, «Зірки світового балету» в 
Донецьку. 

Історія становлення та розвитку мистецтва класичного танцю в Україні висвітлена та проаналізована у 
наукових дослідженнях Г.Боримської, М.Загайкевич, Ю.Станішевського, дисертацій К.Василенка, С.Легкої. 

Серед провідних проблем сучасного осмислення історії української культури однією із першорядних є 
ліквідація стереотипності у вивченні історичного процесу становлення і розвитку хореографії, зокрема, мистецтва 
класичного танцю. Тому актуальність дослідження полягає в узагальненні досвіду балетного мистецтва в Україні, 
виявленні засобів збагачення образно-стилістичної палітри класичного танцю в національних балетах 20-30-х років 
ХХ ст. 
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